
2022年度　就職先等からの意見聴取

広島大学における教育活動の自己点検・評価の一環として就職先等からの意見聴取を実施し、
アンケート結果を取りまとめたので報告する。

【実施方法】
意見聴取は，googleformによるアンケート

【調査対象】
本学を卒業又は修了した学生の就職先等のうち主に採用者数を考慮して選抜した企業、機関等
（過去5年間で採用者数の多い上位207社）

【回答件数】
66件（回答率：32％）

【アンケート内容】
・広島⼤学の学部卒業⽣・⼤学院修了⽣の採⽤に当たり、重要視される資質・能⼒
・広島⼤学の学部卒業⽣・⼤学院修了⽣に⾝に付いている資質・能⼒

＊以下の設問は報告省略
設問 1 貴社名について、お教え願います。
設問 3 ご回答くださるご担当者様の部署名について、お教え願います。
設問 4 ご回答くださるご担当者様の連絡先（TEL番号、E-MAILアドレス等）について、お教え願います。
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設問 2 貴社の所在地（ご回答くださる事業所等の所在地（都道府県名））
について、お教え願います。
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設問 5 貴社の従業員規模（全体の従業員数）について、
お教え願います。
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設問 6 設問 5の従業員数のうち大学・短期大学・高等専門学校
卒業者の割合について、お教え願います。（例 : 約 ％）
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設問 7 設問 5の従業員数のうち大学院（修士課程・博士課程）修了者の
割合について、お教え願います。（例 : 約 ％）
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設問 8 設問 5の従業員数のうち博士号取得者の有無について、
お教え願います。
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設問9 貴社では、大学卒業生・大学院修了生の採用に当たり、どのような
資質・能力を、どの程度重視されますか。

特に重視している 重視している あまり重視していない 重視していない 不明

9%
17%

20%
22%

25%
25%

29%
29%
31%

35%
37%
37%

43%

37%
48%

45%
37%

49%
51%

46%
38%

45%
38%

45%
43%

43%

48%
31%

28%
35%

23%
22%
22%

28%
22%

23%
15%

17%
11%

3%
2%

5%
3%

2%

3%
3%
3%
3%

3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

国際性（国際的視野や外国語能力）
情報処理能力・ﾃﾞｰﾀ分析力

独創性・創造力
ﾌﾟﾚｾﾞﾝﾃｰｼｮﾝ能力

課題発見能力
問題解決能力

主体性
高い倫理観

実行力・行動力
論理的思考力

専門的知識
ｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝ能力

一般教養

設問11 過去5年以内に貴社に就職した広島大学の卒業生・修了生は、
どのような資質・能力を、どの程度身に付けていましたか。
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協調性 7
向上心、学ぶ姿勢 4
粘り強さ、やり抜く力、継続力 2
積極性、チャレンジ精神 2
柔軟性、適応能力 1
情緒安定性 1
責任感 1
ストレス耐性 1
熱意 1
ホスピタリティ 1
説明・説得力、文章表現力 1
学習指導、生徒指導、人権感覚、危機管理意識、社会性、法令順守 1
自ら高い目標を掲げ、立場の異なる人々まで巻き込みながら変革を起こすことがで
きる方

1

会社選びの軸、価値観が自社ビジョンにマッチしているか 1
特になし 3

設問 10　  設問 9以外に貴社が重視する資質・能力がありましたら、お教え願います。

・リーダーシップが取れる方が多い。 1
・高い資質とバランスの取れた能力により、組織に貢献している。 1
・仕事仲間として一緒にやっていきたい人達の印象。 1
・基礎的な能力が高く、国税の職場における諸課題に対応していくために必要な豊
かな教養及び高度な専門知識を備えている。

1

・専門的知識を兼ね備えた人物も多く、他大学の学生と比較し自立した学生が多い
と感じます。

1

・地域貢献を志す方が多く、地場企業としては大変ありがたい反面、就職する会社
でどのように貢献していきたいのか、具体的イメージをさらに深めていただけると
幸いです。

1

・コミュニケーション能力が近年、低下しているように感じる。 1
・採用面接時は求める基準を満たしているとの評価で合格に至っているが、採用後
の評価については把握していない。

1

・設問１１については、把握していない 1
・出身大学別の評価については把握していない。 1
・人事評価に係る設問であるため、回答は差し控えさせていただきます。 1
・特になし 4

設問 12　 設問 11以外に広島大学の卒業生・修了生の資質・能力について、お気づきの
点がありましたら、お教え願います。



・母校の発展に貢献したいという強い気持ちのもと、日々業務に励まれている点。
・優秀な学生が多く、どの部門でも主体的に活躍されています
・論理思考で地頭のよい学生さんが多い印象があります。

・全体的に学生数が減少しているところですので、多くの学生の皆様に○○市役所を知ってい
ただくべく活動しておりますが、中でも特に技術系学部の学生の皆様に情報提供できる機会を
いただけますと幸いです。

・総じて真面目な学生が多いイメージです。堅実に仕事をしていただいています。社会人とし
て必要な能力は、就職してから各職場が責任をもって研修していきますので、学生時代には勉
強、サークル、バイトなど学生時代にしかできないことに全力で取り組み、コミュニケーショ
ン能力と対人能力を養ってほしいと思います。

・多くのOBの方に活躍いただいておりますので、引き続きよろしくお願いいたします。

・特になし
・熱心に業務を遂行してくれています。
・勉強熱心な社員が多く、店舗、薬局のみではなく本社でも幅広い分野で活躍されています。

・広島大学の学生だから、といえる特徴を特に感じないので、何とも言えません。

・広島大学の学生の皆様には、例年多くの方々に本市の職員採用試験を受験いただいており感
謝いたしております。

・広島大学も教員志望の学生が減っているように感じるので、○○県教育委員会としても広報
活動（教員の魅力発信）に力を入れていきます。これからもよろしくお願いします。

・自ら考え、行動し、課題解決に向けて主体的に取り組む方が多いという印象があり、若手即
戦力として活躍しております。

・選考試験・競争試験でしか職員を採用していないため、出身大学等は意識していない。

・全国的に教員採用試験の競争率が低くなり、教員の質の低下が懸念されている中多くの学生
の皆様に○○市の教員を目指して頂きたく広報活動を行っております。貴校教育学部の学生な
らびに教職支援担当教員の方々にも、○○市の魅力や、教員が子どもたちと向き合う環境づく
りの取組みなどを情報提供できる機会をいただけますと幸いです。

 設問13　広島大学の学生を採用してよかったと思われる点や気づき、その他ご意見・ご
要望などございましたらお教え願います。

・貴大学の卒業生は、私たちの職場において必要とされる資質・能力を兼ね備えた方が多く、
幅広い分野で活躍されており、また、主要なポストに就き、組織を牽引する役割を担う方も多
数いるため、今後とも積極的に採用していきたいと考えています。
・国税の職場は、税法や会計の知識だけではなく、語学やデータ活用など、様々なスキルを発
揮できるフィールドがあることを多くの学生の方に知っていただきたいと考えており、説明会
の機会などがあれば、是非、ご連絡ください。
・なお、国税専門官採用試験に関して、令和５年度から新たに理工・デジタル系の試験区分に
よる試験が始まります。理系の方が受験しやすい科目設定となりますので、これまで以上に理
系の学生の方が申し込まれるよう周知等をお願いいたします。

・現在、ジョブ型採用を取り入れていないが、専門チームの主力として活躍している社員も目
立つ。現在、幹部社員として活躍している社員、将来必ず幹部社員になりえそうな社員が御校
の卒業生には多いと感じます。

・地元の学生が多いので、専門医を取った後他県へ行ってしまう人が少ない。
・コミュニケーション能力や協調性、向上心が備わっているところです。

・学びたいという意欲のある学生が多い印象。言われたことについて、自分で考えて判断する
力がある。今後ともよろしくお願い致します。

・貴校の生徒様は総じて優秀で弊社でも多く活躍いただいております。今後ともよろしくお願
いいたします。

・継続して広大学生を採用していきたいと思っております


	●質保証委　資料（グラフ・自由記述）

